

# 父子携手,知“南”而行

## 从济南到深圳,19天翻山越岭骑行1933公里

19天,1933公里,15岁的张成康和父亲张来安从济南骑行一路到深圳。途中穿越大山、横跨长江,遭遇爆胎、失联……一路上历经风雨,父子俩却从未放弃。“我希望儿子成年后能够做一个吃苦耐劳、有毅力、有担当的人。”回首这段经历,张来安说。

本报记者 白新鑫

### 3年前的约定

虽然只有15岁,张成康已经有了1米78的高个儿,身形也比同龄人健硕不少。黝黑的皮肤让人立刻就能猜到他有户外运动的爱好。张成康说,自己从小喜欢体育,不论篮球、足球、乒乓球还是游泳、跑步、骑单车,“只要是运动,没有不喜欢的。”

2013年,张成康小学毕业那年暑假,一次偶然的机会,他听到父亲一位好友说要骑行去拉萨。当时只有12岁的张成康在一旁听了顿时兴奋得不得了,连说三声“我也去”。虽说骑行去拉萨对当时只有12岁的张成康来说难度很大,父子俩还是决定尝试一下。“终点未必是拉萨,重要的是陪儿子迈出第一步。”这是父亲张来安的想法。

3天后,父子俩一人买了一辆山地车,先从济南骑到德州齐河县“试试水”。“当时我一看,儿子身体素质很好,挺适应骑行的节奏,就决定陪着他一起骑下去。”张来安说。又过了3天,这对父子装备完毕,从济南出发,历时9天骑到了西安。正是这次经历,让小小年纪的张成康彻底爱上了骑行,他跟父亲约定,3年后等他中考结束,父子俩要从济南骑行到深圳。

### 高温、爆胎、爬坡

今年夏天,15岁的张成康顺利通过中考,取得了不错的成绩,父子俩开始商量履行3年前的约定。

7月20日早上8点,收拾好行囊,带上装备,骑上单车,父子俩开始了这趟未知的旅途。“出发那天一直在下雨,我们还没离开济南,就被大雨困在路上了。”可既然决定了就一定要去完成。”回忆起骑行的第一天,张成康笑着说,这是老天爷在考验他们。

下午2点,父子俩终于离开济南骑到泰安。老张原本想在泰安住下,可儿子却坚持继续骑行。看到儿子态度如此坚决,老张答应骑到曲阜再休息。晚上10点,父子俩终于骑到了曲阜,找到住所后俩人已经筋疲力尽,吃过晚饭后就休息了。



15岁的张成康和父亲张来安从济南骑行到深圳。(图片由受访者提供)

经过几天骑行,到达薛城至徐州交界处时,父子俩的车胎爆了。好在他们工具齐全,补胎对于他们来说也已是家常便饭。一路上车胎不知道要坏多少次,补胎是必须掌握的技能之一。最让父子俩头疼的是高温,在安徽省内骑行时,最高温达到38度,张成康的手机都在高温暴晒下黑屏了。无奈之下,父子俩只能选择半夜骑行,每天凌晨2点一过,他们就上路,骑到中午就找宾馆休息。

高温不过是“小考验”,张成康说,最大的挑战是爬坡。因为岭南的大山特别多,父子俩连续5天在大山里骑行,每天爬坡无数次,这可把他们累坏了,张成康一度耍起小孩子脾气想要放弃。“作为一个男人,绝对不能半途而废。”听到父亲的话,张成康站了起来,决定坚持下去。“其实身处大山中,身边到处都是美景,山美,树美,云也美,把精力放在风景上,爬坡就不累了。”张成康后来总结。

### 突发意外,父子失联

除了身体和精神上双重挑战,父子俩骑行期间还经历了一次失联的意外。“骑到广东省内的和平县时,我们走散了,一度‘失联’。”张成康说。

那天张成康骑在前头,张来安在后面保持一段距离骑行。突然天空飘起雨点,张成康决定折返给父亲送雨衣。一辆货车挡住了父子俩相对的视线。“当时我们是相对骑行,货车挡在中间,结果我们谁也没看到谁。”张来安说,错过之后两人相向而行,距离越来越远。

又骑出一段距离后,张来安发觉事情有些不对劲,儿子就算骑得再快也不应该连个人影都看不到。加上电话也打不通,老张一下子紧张起来。他一边寻找儿子一边询问路人,最后找到一家4S店,店员骑着摩托车带着老张返回沿路寻找儿子。“当时我都报警了,儿子要是有什么意外,我该怎么办?”张来安搭着摩托车往回找了20公里,终于看到了儿子的身影,心里的一块大石落地了。父子俩一见面就紧紧地抱在了一起。张成康说,当时自己心里也非常志

忑,一直在担心爸爸的安全,生怕父亲遇到危险。

### 下一个约定

一路骑行,历经风雨,艰险重重,父子俩还是坚持了下来。骑到深圳的那一刻,两人早已筋疲力尽,可抵达终点的喜悦让他们忘记了疲惫。父子俩尽情地欢呼,这是属于他们的胜利时刻。“这是儿子人生成长中一笔宝贵的财富。以后踏上社会,他也许会经历更多的艰难险阻,我希望他能培养出吃苦耐劳、不忘初心的精神。”这是老张对儿子的期许。

说起父子俩的下次骑行挑战,张成康说,他早就跟老爸约定好了,等他3年后高考完,他们要骑行去拉萨或青海湖,实现张成康童年的梦。



## 齐鲁股交中心40家挂牌企业将获省直投资基金投资

本报讯(记者 刘相华)

日前,山东省政府公开发布《关于印发推动资本市场发展和重点产业转型升级财政政策措施的通知》(鲁政发〔2016〕20号),全省各市及区县积极部署,摸底企业,制定相关政策及工作措施。据初步统计,各地上报符合省直投资基金条件企业达538家。截至目前,齐鲁股交中心进驻企业137家,首批符合省直投资基金要求的企业近40家,将于8月底前获得省直投资基金投资。

为了扩大省级股权引导基

金投资受益企业范围,更好地为中小企业提供融资服务,齐鲁股交中心积极与各类基金、银行、投资机构等对接,挖掘优秀企业资源。同时,为了保证省直投资基金重点投资于科技型、创新性企业,齐鲁股交中心还与科技厅积极对接配合,在现有“精选板”“成长板”“众创板”的基础上,计划创建“科技板”,并设立专门的企业代码,推动山东省科技型中小微企业信息库入库企业在齐鲁股权交易中心挂牌融资。科技板将于今年9

月20日前后开板。

为了全力服务全省规模以上企业规范化公司改制挂牌,做好省直投资基金投资落地工作,齐鲁股权交易中心、山东财金投资集团、山东发展投资控股集团共同建立中介机构公开遴选机制,选择具有证券、期货相关业务资格的会计师事务所和具有证券从业经验的律师事务所。据悉,符合条件的会计师事务所需要提供证券、期货相关业务许可证资格证,律师事务所需要提供本所拥有3名以

上律师曾作为签字律师从事过新三板及上市业务的证明,其中从事新三板业务的律师须承做两单及以上业务。通过遴选确定的会计师事务所和律师事务所,均在齐鲁股交中心网站进行了公示。公开遴选确定的中介机构,将配合省直投资基金投资对接各相关服务。

齐鲁股权交易中心还特别要求中介机构做出服务承诺,并提出明确服务要求。服务承诺中,中介机构表示严格履行法定职责,遵循勤勉尽责和诚

实信用原则,对规范化公司制改制挂牌相关事项进行充分的核查验证,保证改制认定的事实真实、准确、完整,对公司规范化公司制改制及挂牌所发表的结论性意见合法、准确,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并承担相应的法律责任。在保证中介机构专业性的前提下,齐鲁股交中心通过中介打包服务、批量对接企业,建立挂牌绿色通道等方式,将挂牌费用压缩到最低,最大程度降低企业成本。